

“伊斯兰国”第三次发斩首视频： 这次被害的是英国人

在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”13日发布一段视频，内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害。“伊斯兰国”此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者，并发布相关视频。

海恩斯现年44岁，来自苏格兰珀斯郡，是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员，于去年3月在叙利亚遭劫持。

威胁处死 另一英国人质亨宁

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒，标题为《给美国盟友的讯息》。视频中，一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说：“卡梅伦，这名英国男子要为你承诺付出代价。”随后，蒙面男子将跪着的英国人质砍头杀害。视频中还出现了另一名英国人质艾伦·亨宁的画面。蒙面男子威胁称，如果卡梅伦继续支持打击“伊斯兰国”，亨宁也会被处死。

路透社报道，海恩斯在这段视频中也有一段讲话，声称卡梅伦应该为他的死负责。海恩斯说：“你（卡梅伦）自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟，正如你的前任布莱尔一样……没有勇气对美国人说不。不幸的是，英国公众最终要为议会的自私决定付出代价。”

此前，“伊斯兰国”曾经先后砍头杀害了美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫，以报复美国的空袭行动。在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中，行凶者据信是同一名英国人。路透社报道，在杀害海恩斯的视频中，行凶者看起来还是那名英国人，带有类似的英国口音。



由“伊斯兰国”发布在互联网并由反恐监控机构9月13日确认的视频的截图显示，在一处沙漠地形中，一名戴面罩的武装分子与身穿橘色衣服下跪的人质戴维·海恩斯在镜头前。

新华/美联

极端组织“呼罗珊集团” 比“伊斯兰国”更危险

当前，在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”是美国重点打击目标。但美国官员透露，美国政府认为“伊斯兰国”暂时并不会对美国本土造成威胁，相比之下，在叙利亚活动的极端组织“呼罗珊集团”危险更大。

美国官员说，“呼罗珊集团”由来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干成员组建，他们进入叙利亚的主要任务不是与叙政府军作战，而是招募持有欧洲国家和美国护照的人员，派他们登上飞往美国的航班，执行袭击任务。“呼罗珊集团”还与“基地”组织也门分支的炸弹专家合作，试图制造可以躲避机场安检的炸弹。

据新华社

美称与“伊斯兰国” 处于“战争状态”

英国首相卡梅伦13日发表声明，谴责“伊斯兰国”杀害海恩斯，并承诺将把行凶者绳之以法。声明说，“这是对无辜援助人员卑劣的、可怕的谋杀。这是一种邪恶十足的行为，我的心与戴维·海恩斯的家人同在……不管要花多长时间，我们都将竭尽所能追捕行凶者，将他们绳之以法。”美国总统奥巴马当天也发表声明，谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯，并表示美国将与英国“肩并肩站在一起”。奥巴马说，美国将继续和英国以及其他盟友合作，共同打击“伊斯兰国”。

美国白宫日前宣布，美国与“伊斯兰国”处于“战争状态”。不过白宫方面强调，美国与“伊斯兰国”的战斗同过去伊拉克战争的策略不同，美国不会派遣地面部队参战。在消除“伊斯兰国”威胁方面，英美立场一致。英国不仅向伊拉克提供援助物资，还展开侦察行动、向库尔德自治区武装提供武器，并承诺训练伊拉克安全部队。卡梅伦支持美国的空袭行动，并表示英国除不会派遣战斗部队进行地面行动外，其他方案均在考虑范围内。

综合新华社消息



杀害英国人质戴维·海恩斯的蒙面男子。新华/法新

美国拉拢埃及反恐 看重其宗教和经验优势

据新华社9月14日电 美国国务卿克里13日访问埃及，希望埃及能在打击“伊斯兰国”的国际联盟中发挥“关键作用”，尤其是利用其宗教理论优势反驳这一极端组织的意识形态。

美方之所以重视与埃及的反恐合作，一方面缘于埃及仍是阿拉伯世界的政治军事大国，在阿拉伯国家中起着举足轻重的作用。美国获得埃及的支持，就在很大程度上得到了阿拉伯国家的支持，其对“伊斯兰国”的军事行动的合法性会大大增强。

另一方面，位于开罗的爱资哈尔大学在伊斯兰世界中地位很高，是逊尼派重要的宗教研究中心，其对伊斯兰教义的解释被大多数逊尼派穆斯林视为权威。美国十分希望该大学能教导大多数穆斯林民众抵制

恐怖主义的意识形态。

此外，埃及是阿拉伯世界的第一人口大国，且绝大多数民众是逊尼派穆斯林。如果埃及能够加强对国内局势的控制，阻止极端分子前去支援“伊斯兰国”，那将在指断该组织“兵源”方面发挥不小作用。同时，在多年打击西奈半岛极端组织的行动中，埃及积累了比较丰富的反恐经验。

目前“伊斯兰国”武装已渗入叙利亚部分地区，没有与叙利亚政府的协同，美国很难实施有效打击。但美国又不肯“放下身段”同巴沙尔政权合作，这就给埃及发挥作用提供了机会。埃及现政府一直在叙利亚问题上保持中立，与巴沙尔政权也保持着相对正常的关系，因而埃及完全可以充当美叙的中间人，协调双方在面对共同敌人时的“合作”。

澳大利亚宣布派兵 协助打击“伊斯兰国”

据新华社9月14日电 澳大利亚总理阿博特14日宣布，澳方将向阿盟首派遣军事人员和战机，协助美军打击“伊斯兰国”。阿博特说，澳方力量包括约400名空军人员、200名陆军人员、8架“超级大黄蜂”F/A-18战机、1架预警机和1架加油机。

不过，阿博特否认澳大利亚此举是在调派作战部队，称派出军事人员和装备只是“为避免人道主义危机恶化的国际努力贡献力量”，是否进一步扩展为作战行动还需斟酌。阿博特强调，澳方此次派遣的军事人员和装备局限于协助美军在伊拉克打击“伊斯兰国”的行动，不包括叙利亚。

澳大利亚情报部门提供的数据显示，先前在中东为

“伊斯兰国”等极端组织作战的至少20名澳籍武装人员已返回国内，而直接参与作战行动以及支持“伊斯兰国”等组织的澳籍武装人员共计达160人，这让澳大利亚对本国面临的安全形势倍感忧虑。阿博特12日宣布，把国内恐怖主义威胁级别提升至高级，这在澳大利亚历史上尚属首次。

除澳大利亚外，德国国防部13日宣布，将向伊拉克北部地区派遣约40名士兵，训练对抗“伊斯兰国”的库尔德军人。德国向伊拉克库尔德自治区武装提供的武器将于本月24日运抵，负责训练的士兵随后将迅速就位。不过，德国外长施泰因迈尔此前明确表态，称德国不会参与空袭叙利亚境内的“伊斯兰国”目标。

韩国外长出席活动 首次会见日本大使

本报讯 据共同社报道，韩国外长尹炳世14日参加了在首尔举行的日韩文化交流活动。尹炳世在会场与日本驻韩大使别所浩郎进行了约20分钟的会谈。尹炳世自去年2月朴槿惠政府成立时被任命为外长以来，还未与别所浩郎进行过单独会谈，此次尚属首次。报道称，围绕历史问题，尹炳世对日态度强硬，一直以来主导了朴槿惠政府对日外交的强硬立场。尹炳世参加此次活动，强调了努力扩大文化与经济交流的姿态，也有可能意在展示并不拒绝与日方对话。（中新）

朝鲜判处一美国人 六年劳动教养

据新华社平壤9月14日电 据朝中社14日报道，朝鲜最高法院当天判处美国人米勒·马修·托德六年劳动教养。报道称，米勒·马修·托德当天承认进行了反朝敌对行为。朝中社此前的报道称，今年4月米勒·马修·托德以游客身份进入朝鲜时撕毁了朝鲜有关机构颁发的旅行证，并高声叫嚷要“逃亡”、“避难”，其行为粗暴违反了朝鲜的法律秩序。今年上半年，朝鲜还以进行“反朝敌对行为”为由拘留了另一名美国游客杰弗里·爱德华·福尔，但报道未提及将何时对杰弗里·爱德华·福尔进行审判。

美英情报机构被曝 秘密监听德国电信

据新华社9月14日电 德国《明镜》周刊14日根据斯诺登泄露的文件报道，美国国家安全和英国情报机构政府通信总部，通过一个名为“藏宝图”的项目能秘密获取德国电信公司和其他几家德国运营商的数据，可直接进入终端用户的电脑、智能手机或平板电脑。《明镜》认为，美英情报机构可以利用这一项目发动网络攻击。目前，美国国安局和英国政府通信总部尚未对此作出回应。《明镜》报道，卫星地面站点运营商、德国“斯特拉”公司在美英情报机构的监听名单上。对此，“斯特拉”公司感到愤怒。德国电信公司和科隆网络公司则表示，尚未发现有数据遭窃取。

日本著名艺人 李香兰去世



据中新社东京9月14日电 日媒14日报道，早年以《夜来香》等歌曲走红，在中日交往史中有过奇特经历的日本前参议员山口淑子（李香兰），9月7日在东京家中去世，享年94岁。山口出生在中国抚顺，后起中文名“李香兰”，从上世纪30年代起走红歌坛和影坛。由于当时观众并不知李香兰为日本人，加之其明星身份，成为日本侵略宣传工具。

日本战败后，李香兰在中国被以汉奸罪起诉；在确认其日本人身份后，法庭将其释放遣返。山口回国后曾从事演艺工作，后进入政界。上世纪90年代，她的经历曾被搬上歌舞剧舞台。山口曾提到自己早年幼稚无知而被利用，做了对不起中国人民的事；而中国人民却宽大为怀，以德报怨。她希望通过自己的经历，让日本年轻一代记住当年日本侵略给中国人民带来的巨大灾难，及战后中国人民的宽容，两国友好相处，永不再战。